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ле жить го лов но від двох чин ників:
спри ят ли вих умов ве ден ня бізне су
як за га лом у країні, так і в пев но му
регіоні, а та кож уміння конк рет но го
підприємця ви ко рис та ти на дані йо -
му пра ва для до сяг нен ня гос по -
дарсь ких цілей. 

Важ ли вим чин ни ком, що виз на -
чає соціаль ну зна чущість ма ло го
бізне су, є йо го орієнтація пе ре дусім
на ло каль ний ри нок, опер тя на куль -
турні та спо жи вацькі особ ли вості
регіону, фор му ван ня відно син за
сімей ним прин ци пом. Вод но час малі
підприємства гнучкіше прис то со ву -
ють ся до еко номічних змін, швид ше
ре а гу ють на ко ли ван ня по пи ту.

Прик ро, що в міжна род но му
рей тин гу Doing Business 2010 ро ку

Ук раїна за по каз ни ка ми склад ності
ве ден ня бізне су посідає 142�е місце
із за га лом 183 країн. Ми впри тул
наб ли зи ли ся до Гон ду ра су, який
про тя гом ро ку зі 136�го по су нув ся на
141�е місце. Ці дані па ра док сальні,
ад же насп равді Ук раїна має інте лек -
ту аль ний по тенціал як для ство рен ня
дос ко на лої сис те ми ре гу лю ван ня
підприємниць кої діяль ності, так і
без по се редньо для ор ганізації й ве -
ден ня бізне су – та ла но ви тих
підприємців не бра кує.

На жаль, нині в Ук раїні відсутній
дієвий ме ханізм підтрим ки, роз вит ку
та за хис ту ма ло го бізне су. Про це
свідчать склад нощі, що постійно ви -
ни ка ють під час функціону ван ня
підприємств. Уря дові дав но вже тре -

ба взя ти ся за розв’язан ня проб лем,
котрі на ко пи чи ли ся в га лузі, ад же це
потрібно не ли ше підприємцям, а й
дер жаві за га лом.

Як людина, яка ре алізує свій
досвід і знан ня в га лузі раціональ но -
го ви ко рис тан ня землі, пані Оксана
вірить у май бутнє аг рар ної га лузі Ук -
раїни, кот ра здав на сла ви ла ся
сільсь ко гос по дарсь ким ви роб ни цт -
вом. На пе ре ко нан ня О. Ко ле со вої,
ви ро щу ю чи еко логічно чисті про дук -
ти й ре алізу ю чи їх не ли ше на
внутрішнь о му рин ку, а й за кор до -
ном, Ук раїна жи ти ме в дос тат ку, ма -
ти ме доб ру ре пу тацію у світі.

Підго ту вали Лучія ПУЗИКОВА,
Юрій ПО ТАШНІЙ.

Голова кооперативу Сергій
Ткачук розповідає, що ве ли ким пош -
тов хом для роз вит ку сільського спо -
дар ського обслуговуючого ко опе ра -
ти ву «Україна» ста ла співпра ця з
Міжна род ною бла годійною фун -
дацією «Хай фер Про жект Інтер -
нешнл». Са ме її про ект, впро вад -
жен ня яко го роз по ча ло ся на базі ко -
опе ра ти ву кіль ка років то му, й
до поміг по�но во му оціни ти мож ли -
вості ор ганізо ва но го обс лу го ву ван ня
ви роб ни цт ва у при ват них при са диб -
них се лянсь ких гос по да р ствах. Фун -
дація безп лат но пе ре да ла сільсь ким
ро ди нам 30 ви со коп ро дук тив них
племінних те лиць. Бла годійну до по -
мо гу одер жа ли пе ре важ но ба га -
тодітні та ма ло за без пе чені сім’ї. Суть
про ек ту в то му, що ко жен йо го учас -
ник зо бов’язу вав ся пер шу те лич ку
від одер жа ної ко ро ви ви рос ти ти до
вста нов ле но го віку й теж безп лат но
пе ре да ти іншій се лянській ро дині.

Ху до бу за ку пи ли в найк ра щих
вітчиз ня них племінних гос по да р -
ствах за кош ти бла годійної ор га ні -

зації че рез обс лу го ву ю чий сіль сь ко -
гос по дарсь кий ко опе ра тив. Для за -
без пе чен ня йо го ро бо ти, крім коштів
на прид бан ня ху до би, пе ре да ли та -
кож орг техніку. За ці ро ки пер ше по -
то м ство від корів без кош тов но от ри -
ма ли ще 67 сімей, тож у Ха лаїдо во му
та дов ко лишніх се лах ви рос ла ви со -
ко по ро дис та че ре да.

Од на з го лов них функцій ко опе -
ра ти ву – за готівля мо ло ка з осо бис -
тих се лянсь ких гос по дарств. Ук лав -
ши до говір на пос та чан ня про дукції з
ВАТ «Хрис тинівсь кий мо ло ко за вод»,
ко опе ра то ри от ри ма ли для ко рис ту -
ван ня ван ну�охо лод жу вач, бідо ни,
ла бо ра тор не ус тат ку ван ня для ви -
зна чен ня якості мо ло ка. Торік йо го
за го тов ле но по над 200 тонн. Се ля -
нам на да но чи ма ло інших пос луг,
зок ре ма ве те ри нар них. До речі, дав
змо гу пра цю ва ти опе ра тивніше та
знач но роз ши рю ва ти за готівель ний
ри нок одер жа ний від уря ду мо ло -
ковоз.

Нап рикінці 2009 ро ку ко опе ра то -
ри прид ба ли трак тор МТЗ�80, ко сар -

ку для за готівлі кормів, плуг для
оран ки го родів. Ко лек тив не гос по -
да р ство вчас но спла чує по дат ки до
бюд же ту та дер жав них соціаль них
фондів. У пла нах – ор ганізація ро бо -
ти пи ло ра ми, сто ляр но го це ху. 

У го лов но му уп равлінні аг роп ро -
мис ло во го роз вит ку обл дер ж ад мі -
ніст рації конс та ту ють: на Чер ка щині
роз гор ну ла ся ро бо та зі ство рен ня
сільсь ко гос по дарсь ких обс лу го ву ю -
чих ко опе ра тивів. До вось ми вже
діючих, які тіль ки торік на да ли пос -
луг май же на 300 ти сяч гри вень, не -
дав но до да ло ся ще вісім но во ст во -
ре них. Во ни об’єдну ють 900 зас нов -
ників і членів ко опе ра тивів, котрі
ви ко ну ють за мов лен ня се лян як із
за готівлі сіль го с п про дукції, так і з
об  робітку землі, зби ран ня вро жаю
та йо го пе ре роб ки. На за купівлю
техніки для ко опе ра тивів спря му ва -
ли 1,4 мільйо на гри вень. Чер каські
аг рар ни ки за вер шу ють роз роб ку
про ек ту об лас ної прог ра ми підтрим -
ки ко опе ра тивів на період до
2015 ро ку.

Вла дис лав КИ РЕЙ.
(Черкащина)

У селі Халаїдовому Монас ти ри щен ського району ще 2000 ро ку
ство ри ли один із пер ших в Ук раїні сільсь кий ко опе ра тив
з обслу го ву ван ня на се лен ня. Нині йо го чле на ми є 75 жи телів сіл
Ха лаїдо во го та Дібрівки. 


